

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak		Vidéken:	
Helyben:	1 K 80	1 K 80	—
1 évre:	3 K 60	4 évre:	12 K —
1 évre:	7 K 20	1 évre:	12 K —

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétfőkor este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-ter 1.
Telefon 208.
Egyes számok kaphatók: a dobtánytörzsdékben.

Székesfehérvár 1913. augusztus 30.

A cserkészlet. Átvettük az angoloknak kitünő nevelési speciálitását a cserkészletet, amely hivatva van egy edzett, életerős fegyvermezzett ifjúságot nevelni. Az átvétel eszméje véletlenül a miénk, a keresztényeké. Szervezve is vannak mára cserkészcsapatok, amelyek megkezdtek ezt a kitünő sportot. Az ember igazán azt hinné, hogy ezt már az irigkedés szelleme csak nem akarja megtépázni, nem akar gáncsolni vetni neki. És mi történik? Minden nap megszüli a maga nehézségeit a cserkészlet ellen, minden hét újabbakat talál ki, amely alapján a magyar cserkészlet temetését szeretné látni. Tele vannak aggodalommal, félelemmel, ha az általunk megvalósított cserkészletre gondolnak.

Bezzeg! más hurokat pengetnének, ha nem a mi cégé-

rünk volna ráakasztva. Majd kolosszális intézmény volna akkor, ha nem utánunk kellene kullogniok. Nap-nap után zsebre tehetnének a vadjukat, hogy ime mi nem értünk a helyes, egészséges neveléshez, nem tudunk haladni a korral, mindenben szeretjük a maradiságot.

És most, mivel megfordítva áll a dolog, a cserkészlet a nem jó, a rossz, a helytelen.

Nem új dolog ez, a rossz-akaratu tendenciózus gyűlelet munkája, a mi cserkészletünk tehát rá sem hederit, hanem halad tovább a maga útján.

Feljajdul a Népszava. A pénztári választásoknál a szociáldemokrata párt minden fontos állásba saját embereit juttatja be, ezek révén rátette kezét az egész intézményre, hatalmába kerítette az egész ügyvitelt. Ezt a letagadhat-

lan valóságot vetették a szemére a szociáldemokrata pártnak. Fel is jajdul fájdalomában a Népszava. Először bizonyítás nélküli tagadással akarja elintézni az ügyet, majd pedig szótárának gorombaságával iparkodik a vádat enyhíteni. Letagadás és gorombaság itt nem használ. Az ország munkásbiztosító pénztárainak fotográfiája nem enged semmit sem letagadni.

A párt nagyszáju, terrorizáló, képzettség nélküliek között legutolsók ülnek rendszerint a pénztárakban, akik minden kormányparti választást megszegyenítő módon és eszközökkel bitorolták ki maguknak a pénztárakat. Egymásután semmisítik meg a választásaikat. Ez a legfényesebb bizonyítéka a mi állításainknak.

Legjobb volna tehát Népszaváéknak lapítani, megjavulni már ugysem tudnak.

Malálos bicskázás. A sáregresi bicska.

F. hó 24-én bucsu volt Sáregresen. Természetesen és a szokáshoz híven, véres bucsu. Szólt a zene három korcsmában is. Estefelé tetőpontjára ért a jókedv s ugyanily arányban táplálódott a szívekben a viszály érzete is. Akik tavalyról adósok maradtak, azok most leszámoltak. Hisz egész éven keresztül ebben nevelte őket atya, anya, testvér, akik szégyenlik a múlt évi sebeket. Ez szomorú tény. Egyszerre csak megvillantak a bicskák és hogy hány sebesült meg, azt nem sikerült megállapítani, mert a következményektől tartva, a kisebb sebesültek szétrébbentek. De helyszínen maradt ifj. Jobban Dániel. Ennek a láb-szárát szurták meg. Kihaveri. De nem heverte ki Botus János a kapott haszurást, aki a szegszárdi kórházban belehalt sebébe. Az atyját is úgy gyilkolták meg pár évvel előbb. Akkor sem tudódott ki a tettes, most is bajosan fog kitudódni. Még eddig legalább nincs gaz-

A rádzsák földjén.

A „Fejérmegyei Napló” eredeti tárcaja.
Írta: Agoston Mihály.

Bevezető rész.

Éz a fenyegető hang ott harsog a bengál lapok hasábjain, a hindu politikusok írásaiban s az angol kulturmissio ez idő szerint Indiában semmi egyébre nem szolgál mint arra, hogy felébressze önmaga ellen az elnyomott hindu népet s bebizonyítsa azt, hogy az angol rövidlátás, bármilyen kalmári számításal indultak meg az előzmények, csak megboszulja magát egyszer — kifejezetten annak a kétségtelen ténynek a következtében, hogy a tanult, művelt hindutársadalomban az angol uralommal való elégedetlenségnek már el nem titkolható jelei nap-nap után mutatkoznak. Abból az alkalomból, mikor V. György angol király Európából Indiába vitorlázott s a hatalmas birodalom ősi fővárosában a dícső mogul császár AU-

rangzeb székhelyén Delhi-ben személyesen vette át a legfényesebb ünnepek keretében sötétbőrű alattvalóinak a hódolatát, már történt egy incidens, mely a világ érdeklődését, fokozott mértékben a mesés keleti bizodalom felé irányította. A barodai gajkvár vonakodott az európai szuverén előtt öselt és népét lealázó hódolatot olyan alakban nyilvánítani, melyet neki a farizeuskodó, ravasz angol loyaltás előírt. Ebben a dachban, ennek az egy embernek a fejbiccentésében millió meg millió ember elfojtott gyűlölete vibrált. Hiába helyezték a barodai gajkvárt rangban jóformán utolsónak az indus fejedelmek között, az elnyomottak, a reménykedők szemében ő lett az első. A bengál lapok — még a legkonzervatívabbak is — egyéni felfogással deklarálták a barodai gajkvár eljárását, melyhez a közszellemnek semmi köze sem volt (?), a radikális lapok ellenben az egekig magasztalták a barodai gajkvár viselkedését, mint aki megmutatta a „britt zsarnokoknak,” hogy az ősi hindu szellem még nem aludt ki s az még a

megelezésben is büszke tud maradni. Valahogyan így simult el az egész affér: — „A barodai gajkvár (magyarul barodai marhapásztor) ugy vallási tekintetben mint hatalmi szempontból egyike volt a leghatásosabb indus fejedelmeknek. Ez a fogalom „barodai marhapásztor” még ma is szent a hívő indus előtt s a régi pásztorkirályok ősi címét „gaekwar” joga van viselni. Már pedig a gajkvár mindig egyenrangú volt a királyokkal, maharadzszákkal, sőt vallási tekintetben, még azoknál is föltöbbs állott, hogyan igazolta volna az ősi tradíciókhoz híven ragaszkodó indus nép előtt magát ez a fejedelem, amikor térdet hajt az ősök trónját bitorló idegen zsarnok előtt s arculsapja, megsérti a brahmaismus híveit a legősibb és legszentebb érzelmeikben. A gajkvárt mint a brahmaismus egyik védőjét főpapját, még az elnyomónak is tisztelni kell. Ha a gajkvár meg alázná magát, azzal a hitet gyalázná meg. Ez pedig lehetetlen.

Körülbélül, így magyarázták ki vallási törvények alapján a barodai

gajkvár eljárását. En semmiesetre sem osztom nézeteimet a hindu torradalmárokkal, akik csaknem olyan eszközökkel dolgoznak mint az orosz nihilisták, sőt a legnagyobb elismerés hargján szólhatok azokról a kulturális intézményekről, melyeket az angolok aránylag rövid idő alatt ott életbe léptettek; a legutóbbi évek eseményei azonban eléggé igazolják az indiai angol gyarmati politika káros voltát és a legteljesebb öszinteséggel tárják fel a hindu problémák kényes kérdéseiben, való teljes járatlanságát; ugy szintén megerősítik, a nyert tapasztalatok alapján leszűrődött azt a nézetet is, hogy a brit uralom ez időszert nem nyugszik egészséges alapon Indiában. Beismerik ezt is azok az angol politikusok is, akik még eddig az optimista szemüvegén keresztül szemléltek az indiai eseményeket. De nemcsak a politikusok, hanem az egész angol közvélemény látja immár, hogy a hindu problémák megoldásai, tisztázásai immár elodázhatatlanok.

(Folyt. köv.)

SÖVEGJARTÓ JÁNOS
VÁSZONÁRUHÁZA,
BARÁTOK ÉPÜLETE

NAGY RAKTAR: menyasszonyi kelengyék
intézeti fehérneműekből.
Olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

dája. Jövőre folytatása következik. A rend helyreállítására körül dícséretes munkát fejtett ki Bakó Kálmán, másodjegyző és két csendőr, kik a felbőszült nagy tömeg közt dícséretes lélekjelenlélet, higgadságot és okcs erélyt fejtettek ki. Kár, hogy három korcsmára csak két csendőrt vezényeltek ki. Előre is felhívjuk az illetékes hatóság figyelmét a sáregresi

tűrhetetlen viszonyokra s már most fölvetjük az eszmét. Sáreregren le kell tiltani a busznak korcsmai folytatását. Amelynek nem érett meg a szabadságra, attól meg kell vonni ezt az áldást. A korcsmákat egész napra zárva kell tartani. Ozeccén is úgy tudták beszűntetni az örökös bieszkázást, hogy betiltották a zenés, korcsmás buszokat.

Gyilkosság szerelemfeltésből.

Csütörtökön délután egy öreg, töpörödött anyóka szaladt a szőlőhegyről befelé a városba. A lélekzete lépten-nyomon elakadt, sirt, nyögött, tördeite a kezét. Aki találkozott vele jédten kérdezte a baját, ő a szerencsétlen azonban nem tudott mást kijajgatni:

— Jaj! megölték a leányomat, agyonszurta a gazember, az istentelen gyilkos.

— Kicsoda?

— A Virág Pista: Tegnap szabadult ki a börtönből s ma már gyilkolt az istentelen.

Az emberek csakhamar összeszedték a borzalmas esemény szálait, s visszaemlékeztek a pár hét előtti eseményekre, a melyeknek a főhőse szintén Virág István szőlőhegyi munkás volt, a második majdnem szenvedő szereplője Hanák István hentes, néhai Antal Antal vendéglős veje. A harmadik ki lenne más? Kik lehetne mást keresni, mint az asszonyt, a csinos fiatal menyecskét, aki — az asszonyi nyelvek szerint nem volt a hitvesi hűség mintaképe. Virág István állítólag régebben észrevette már, hogy kutya van a kertben s hogy Hanák István hentes lenne a családi béke feldúlója. A szóbeszéd szerint Virág egy ízben már megtámadta, de Hanáknak akkor sikerült elmenekülni s csupán Virágné húzta a rövidet, amennyiben a szerelmes szívű ura egy husáng boldogabb végével alaposan helybenhagyta az oldalbordát. Azonban ezzel a félmunkával nem elégedett meg. Egyik vasárnap bement Hanák boltjába:

— Kutya meghalsz, amiért megrontottad feleségemet! s lövöldözni kezdett Hanákra. Az ügyesen a pult alá bujt, jöttek másod és megszabadították a kellemetlen csapdából.

Hanák ép bőrrel menekült s mivel a feleségével együtt megesküdött, hogy ártatlan a Virágnával hízresztelt összekötöttségben, a bíróság Virágot lecsukatta.

A börtön sötétében forrott a boszu.

A vizsgálati fogságból szabadon bocsátották Virág Istvánt, állítólag azért, mert elmebeteg. Pedig hát az elmebetegeket éppen elfogni és nem szabadon bocsátani szokták. Virág a börtönből — ahonnan vásárcsón szabadult — egyenesen a feleségéhez ment s addig könyörgött neki, míg ismét összemontak lakni. Talán egy napig voltak együtt. Csütörtökön délután odaát voltak mindketten ismerőstüknél özv. Osváth Sándorné öreghegyi lakosnál, akitől a lehető legjobb körülmények között távoztak. Sem a férfi, sem az asszony viselkedéséből nem lehetett semmi gyanusát észrevenni. — Körülbelül két óra múlva visszament az asszony s Osváthné leányával Palkovicsnéval találkozott az ajtóban. De Palkovicsné nem ismerte meg Virágnét, oly borzalmasan nézett ki. Egész feje csupa vér volt, itt-ott a csont látszott ki. Hatalmas sebek tátongtak az arcán, rettenetes állapotban volt.

— Az uram borotvával összevagdalt — nyögte a szerencsétlen asszony — s összeesett. Azonnal kocsihoz tettek és vitték a kórházba, egyúttal értesítették a rendőrséget, hogy az Öreghegyen Virág Istvánnét a férje borotvával megvagdalta. Az asszonyt a kórházba vitték.

Kovács Lajos rendőrbiztos és Rhuz Gyula kir. törvényszéki vizsgálóbíró azonnal kimentek a kórházba, ahol az orvosok Virágné sebeit életveszélyesnek mondták. Kihallgatták a sérültet, aki elmondotta, hogy este-felé, mikor Osváthéktól hazamentek, a férje rázárta az ajtót, aztán elővette a borotváját és azzal rátámadt. Ő védekezett ahogy tudott s rettenetes dulakodás támadt közöttük, melyben végre is ő kimerült s az ura a borotvával összevagdalta, majd az asztalról felkapta a kalapácsot és azzal a fogait kiverte. Aztán kinyitotta az ajtót és kidobta.

A kórházból a rendőrbiztos a szőlőhegyre ment, hogy a tény-

állást megállapítsa. Előbb Osváthékhöz ment s azokkal együtt Virágék lakására, ahol az ajtót zárva találta. Minthogy dörömbölésre sem nyíltott ki, hozzáfogtak az ajtó bedöntéséhez, ami azonban nehezen ment, mert belülről butorokkal el volt torlaszolva. Az akadályok elgördítése után végre a szobába jutottak, ahol

Virág Istvánt a padlón vérbentagyva találták.

A szobában minden csupa vér. Virág István mikor feleségét kidobta, eltorlaszolta az ajtót és hozzáállott az öngyilkoláshoz. Maga ellen fordította a borotvát és halálosan megborotválkozott. Atmettszette kétszer a nyakát iszonyu erővel egészen a csontig, nyhogy a feje alig volt összefüggésben a törzsével mikor megtalálták. Elvérzett s pár perc alatt meghalt. A rendőrbiztos körülnézett a szobában. Az ágyon megtalálta Virágnének a kalapácsal kiverő fogait.

Az önmaga felett itélkező Virág holttestét a hullaházba vitték.

Lapzártakor vett értesülés szerint Virág Istvánné élet-halál között lebeg.

Városi közgyűlés.

Két hónapi szünet után a városi törvényhatósági bizottság tegnap tartotta rendes havi ülését gróf Szechenyi Viktor főispán elnöklétével.

Három órakor ketten voltak a nagy teremben s lassankint összejöttek mintegy harmincan. Szóval az érdeklődés igen gyér volt. Kiket érdekelnének a városi ügyek? Hanem majd azután panaszkodni tudnak.

Tárgysorozat előtt a főispán megemlékezett Pálfi Károly és Szalay József városi iktató haláláról. Mindkettő halála felett jegyzőkönyvi részvétet fejez ki a közgyűlés.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Reá István és dr. Borchert Jenő kéretek fel. A jövő közgyűlés napját szeptember 29-ében állapították meg.

Bilkei Ferenc indítványát a külügyi építkezésekre vonatkozólag kiadták a mérnöki hivatalnak.

A polgármesteri jelentéssel kapcsolatban a polgármester felemlítette a csendőrkerületi parancsnokság elvitelének ügyét. Nincs még baj, nincs veszély — mondja ő — de azért mégis indítványozza, hogy ezügyben egy a belügyminiszterhez mint a honvédelmi miniszterhez feliratot intézzen a város, azonkívül ugyanezekhez a miniszterekhez küldöttséget menesszünk. Ennek a küldöttségnek a vezetésére felké-

ressék a főispán, vele hivatalból küldessék a polgármester, a katonai ügyelődő Lipcsey Lajos, azonkívül azok a bizottsági tagok, akik a küldöttségben résztvenni óhajtanak, jelentkezzenek szeptember 9-ig a polgármesternél. A küldöttség szeptember 11-én menne. A polgármester indítványát a közgyűlés elfogadta.

Lás Ferenc városi bizottsági tag sokalja a polgármesteri jelentésben foglalt adóvégrehajtások számát. Egyben az érem másik oldalán a városi kiküldetések számát találja soknak s indítványozza, hogy az ilyen kiküldetéseknel spóroljon a város, annyival kevesebb pénzre lesz szükség a város kasszájában s annyival kevesebb adóárverést kell majd kiúzni.

A közgyűlés még lapunk zárta-
kor folyik. Referenciánkat holnap folytatjuk.

HIREK.

• Naptár.

Augusztus 30 Szombat.

P. Kath. Limai Róza.

Pro: Limai Róza.

Gör. Miron pap vt.

Nap kel: 5 ó 16. nyugszik 6 ó 44.

Hold kel: 2 ó 50. nyugszik 5 ó 17.

— Alapítványi-hely adományozás. A budai irgalmas nővérek nevelőintézményében levő Novákovich-féle alapítványi helyet a székesfehérvári káptalan özv. Pemmer Imréné Olaj-utcai lakos leányának, Erzsébetnek adományozta.

— Meghívó. A „Sz. Dónát”-ról nevezett temetkezési társulat f. évi szeptember hó 7-én a felsővárosi kath. körben befizető és leszámoló közgyűlést tart, melyre a társulat t. tagjait tisztelettel meghívja az elnökség.

— Értesítés. A maroshegyi kápolnában f. hó 31-én vasárnap 8 órakor szent mise lesz.

— Lemondott szülész. Asztalos Anna városi szülész, ezen állásáról korára való hivatkozással lemondott.

— Vigyázzunk a tisztaságra. A tisztifőorvos közegészségi szempontból, feljelentett több házigazdát, mert udvarukban nem tartanak kellő tisztaságot. A rendőrség az eljárást megindította.

— Szabálytalan építkezések. Özv. Hegedüs Ferencné maroshegyi lakos telken Selymes József kőművesegéd engedély nélkül épített. A rendőrség Hegedüsnek építkezését lebontatja, Selymest pedig 80 K pénzbüntetésre ítélte. — Pap István helybéli lakost szabálytalan építkezésért 15 K pénzbüntetésre ítélte a rendőrség.

Délutánonkint meleg füstölt húsok, kiváló minőségű hentesárúk. Marschallnál Kosuth-utca.

Izléses iskolai kötényt

csak **NOFITZER**-nél talál.

VÁRPALOTAI IPARTELEP R.-T. építési anyag, szel., briket raktárai:

Székesfehérvár, Buzapiac, Ponty épület. Telefon. Képviselőnk és elárusítóink: **KLEIN RESZŐ**. Ajánlunk nagyban és kicsinyben: **1-a zsiros darabos meszet, cserépszindelyt, brkrolótéglat, ujtárnákból rostált darabos szenet, brikettot, tüzhely és kályha fűtésre teljesen szagtalan. Raktáron van mindenféle építési anyag cementáru**
Mindent házhoz szállítunk, áraink jutányosak. Tegyen — saját érdekében — próbát.

Nagypróba. Azoknak a leányoknak és fiúknak (pardon, hogy nem hölgyeknek és uraknak) kik a diákélet legszebb napjait a nyári vakációt Óskoronázó városunk porfűrdőhelyén töltik, legkedvesebb szórakozási helyük az u. n. diákánciskola. Kezdők, haladók egyformán jól érzik ott magukat s akik nem tudnak táncolni, azok megtanulnak, akik pedig tudnak, buzgalommal igyekeznek a tudásukat a művészet fokára emelni. Táncolnak, csevegnek, viccelnek, nevetnek, elültetik ifju sziveikben az első rózsafát, melynek virága el is hervad a szezon végére. Azonban a táncos kola első napjától kezdve lázas buzgalommal készülnek a nagypróba, melyen a szülők és a nagy nyilvánosság előtt mutatják be két hónapi kellemes munkának gyümölcsét. Az idei nagy próba folyó hó 30-án szombaton lesz este 8 órakor a Polgári Lövedő nagyertermében. Az izléses szép meghívókat szétküldték s azokon rajt áll, hogy a mulatságra szóló személyjegye 2 K, családjegye 5 K. A harmadik oldalon névszerint felsorolt rendezőség garancia arra, hogy aki elmegy, nem fog petrezselymet árulni, hanem a legjobban mulatni.

Francia tanfolyam. A községi felsőbb leányiskola francianyelvtanára, *Renaudné B. Berta* a jövő iskolai év folyamán három *francianyelvi kurzust* rendez, a) *kezdő* (bárminő koru és nemű) *gyermekek számára*, b) *felöltő kezdők számára*; c) *haladók számára.* A *kurzusok f. é. szeptember hó 15-ikén kezdődnek.* Bővebb felvilágosítással szolgál a kurzus vezetője szeptember 1-től kezdve a felsőbb leányiskolában.

Ragályos betegségek. Balogh Sándor Budai ut 20 szám alatti lakoson trachonát állapítottak meg. Endl Margit Szömörce utca 4 szám alatti lakos hasihagyományban betegedett meg. Mindkét megbetegedést bejelentették a rendőrségen. Az óvintézkedések megtétek.

Eloptott revolver. Polgár József az Elite kávéház közkedvelt pincére feljelentést tett a rendőrségen, hogy a fülkében lógó kabátja zsebéből ellopták 50 korona értékű Browning revolverét. A rendőrség keresi a tolvajt.

Csemege szőlő kilója 80 fillér, fogoly darabja 70 fillér, nyul darabja 3 korona, naponta friss szállítás. Kapható a Bodega Csemege Csarnokban.

Felkérjük a vidéki előfizetőket és viszontelárusítóinkat, hogy hátralékjaikat minél előbb megküldjék, mert ellenkező esetben kénytelenek lennénk a lap küldését be- szüntetni.

1000 asszony, 100 leány. Összesen ezerszáz, de ezek mind fessék, elegánsak és csinosok, mert az új kosztümelméket minden sesonban Rudbányai Imre posztókereskedőnél szerzik be, métere 3 koronától kezdve 22 koronáig.

Naponta friss nyul, fogoly, fácán és fajgyümölcsök kaphatók, Gebauer Testv-eknek. Telefon szám 340. Ugyanott egy nagyobb fiu mindenesnek felvétetik.

Teljesen különálló világos tiszta, butorozatlan szoba azonnal kiadó. Kívánatra esetleg butorozva is Cim a kiadóhivatalban.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár Nádor utca és Bása utca sark. Gebhard-ház. Telefon 332.

Egy liter asztali óraghegyi ó-hor 1 K 12 fillér. Kapható a Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezetben.

Rendeljen nálam öltönyt, felöltőt stb. uri szabó műhelyem a Hal-téren van Ponty udvar. Teljes felelőséget vállalok minden munkámért. Jó szabás, dívat szerint. Vegyen valódi tiszta gyapju szövetet Rudbányai posztókereskedésében, azt mérsékelárban elkészítem. Kristóf Antal.

Birk J. utóda Üllő József sütődőjében kenyérsütések d. e. 9 órától d. u. 3-ig és sütemény különlegességek megrendelése elfogadjatik.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé- és teaüzlete a FIUMEI kávébehozatal. Telefon 250.

Mindenemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Tegyen egy kíséletet. Izzolja meg az újmajori tea vaját $\frac{1}{2}$ kgr. csak 55 fillér. Pompás, mesés finomsága versenyen kívül áll. Kaphatóegyetlenül Arany Gyula fűszerkereskedőnél, Budai-ut 23. Telefon 203.

Üzenet. En nem adok percentet annak, aki engem ismerőseinek ajánl, s nem veszem attól rossz néven, ha emiatt nem is jön hozzám. Tudják azt önk jól éppen úgy mint mások, hogy jobb szövet vagy posztó nincsen Fehérváron mint a Rudbányai-féle.

„ALBA” mozgófénykép-színház.

Augusztus 30—31-én (szombat, vasárnap) A „MULT.” 1. az északi tenger. 2. a megbabonázott Polidor. 3. minden egy leányért. 4. színészek, humoros, Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor. — Szeptember 1-én (hétfő) az állami állisztek és törvényhatósági szolgák helyi pénztára javára jótékonycélu előadás! Ez alkalommal fényes műsor kerül színre. AZ ARVA MINT PROBL MAMZELL 3 felvonásos dráma és 4-pótkép. 2 előadás kezdete este 7 és 9 órakor. — Szeptember hó 2 és 3-án kedden, szerdán Quo Vadis. Sienkiewicz Henrik világhírű regénye után mindkét napon 4 előadás 4, 6, 8 és 10 órakor. A világsajtó nagy elismeréssel irt ezen nagyszabású mozgófénykép felvételről, mely több ezer szereplőt, nagyevű olasz művészt jelentet meg a vászonon. A kép előállítás 4 évig tartott és egy millió lírába került. Jegyek elővetelben mind a 4-4 előadásához Kratus Veronánál és este a pénztárnál kaphatók.

Sport.

SzTC. I. — DV. I. mérkőzés.

Esőben, sárban folyt le a legutóbbi SzTC. — DV. mérkőzés, a rossz idő ellenére türelmesen kitartó közönség előtt. Az a 100 főnyi megázott ember, ki a mérkőzést végig nézte, azzal a meggyőződéssel távozott, hogy az idei év legszebb mérkőzésének volt szemtanuja, ilyen játékot fővárosi vagy más vidéki csapatok ellen még nem játszottak egyesületeink. Ugy az SzTC, mint a DV. egész tudását bemutatta, váltakozva érték egymást a gyors támadások, a kapuk előtti meleg helyzetek, a bravuros mentések; a mérkőzés mindazonáltal a legsimább lefolyású volt, nem zavarta meg semmiféle izetlenség, a játékosok a clubérdekeket tartották a szemük előtt.

Ezt a mérkőzést ismétli meg vasárnap délután a SzTC. és DV., mely egyszerűs mind az SzTC. szezonnyitó mérkőzése is leend. Legutóbb az SzTC. 2:3 arányban ve-

reget szenvedett, a vereség tanúságai alapján némi változtatásokra fog eszközölni csapatán, a DV. többször kipróbált csapatával megy a küzdelembe. A mérkőzés kezdete d. u. 4 és fél órakor lesz.

REGÉNY.

Csejthevár asszonya.

Regény a XVII. századból.
Németből fordította: *Sebestyén József.*
(24)

Másnap a fiatalember szerencsésen megérkezett Csejthére. Késő este léven, csak a következő napon jelentkezett Dóranál ki feltűnő szívellyességgel fogadta. Félórát tartott beszélgetésük; ezen idő alatt az asszony nagyon sokat csevegett, élénk színekkel igyekezett lefesteni tervének minden kis részletét, szeméit azonban még egy pillanatra sem vette le a fiatalemberről. Ideális terve, mely magában véve is rokonszenvenet éreztetett — csunya eszközzé formálódott kezében; nem akart mást, minthogy a csinos megjelenésű fiatalembert teljesen behálózza és magának meghódítsa

Réthy gróf ez alattomos játékról mitsem sejtett. Dóra kintantető kedvességét a hálát és megbecsülést természetes megnyilatkozásának tartotta, amivel szerinte tulajdonképen erőkétségének adózott. A csalia kétszínű asszony pedig kitűnően játszott szerepét. Lassanként, apródonként adta elő terveit behatóan megvitatta azokat, bármily kis jelentőségűek voltak is, hogy így a fiatalembert minél tovább magánál tarthassa.

Réthy csakhamar kényelembe helyezte magát. Szobáiból — hova elhelyezték — pompás kilátás nyílt a vár szép kertjébe és a várat körülölelő erdős hegyláncolatra. Napok multak el, míg a városi élethez szokott természete hozzá szokott a vár csendes magányához. A vidék megkapó szépsége sokszor odavonzotta az ablakhoz, hogy a ritka látványban gyönyörködjék. Egyik reggel — mikor a pirkadó nap aranyos sugarai alig vetődtek még rá a csejthei várkastélyra, gróf Réthy már fenn volt és ablakaiból élvezte a balzsamos reggeli levegőt. Szemei messze vidékre szegeződtek, lelke azonban másélt járt. Elmélázva állt sokáig. Különös gondolatok fordultak meg elméjében. A pozsonyi élénk tár-

ÜZLETÁTHELYEZÉS! Értesitem a n. é. közönséget, hogy József-utca 20. sz. házban levő **ASZTALOSMŰHELYEMET!**

Jókai-utca 16. sz. Márkus-féle házba helyeztem át. A n. é. közönség további b. pártfogását kérve, maradtam tisztelettel **SULEK LÁSZLÓ** műasztalos.

sadalmi élet mennyire elűtő volt a világtól elzárt várkastély egyhangúságától? S ő ez éljében olyan nehezen találta bele magát. Miért is jött ide voltaképpen? Oh igen a fejedelemszony... aki olyan nemeslelkű, aki olyan önfeledő... És Klára, a szép-séges Klára... Itt megakadt gróf Réthy gondolatának fonala: ám mintha megélnék volna, mikor a bájos jelenségnek tovább időzött. Csak egyszer látta ugyan még Csejthén Klárát, de nagyon jól tudta, hogy mely vonalomban köti hozzá — melyet ha eddig, szavakkal ki nem is fejezték de érezték mind a ketten.

A mely álmódoságból azonban hirtelen fölriadt. A reggeli üde levegő, a halk csendesen lebegő szellő inkább álmódosba ringatták, mikor egyszerre csak egy gitár kedves hangjai ütődtek füleikhez. Kutatva kémlelte a kert bokrait, ahonnan a gitár-hangok jöttek, de a sűrű cserje miatt nem látott semmit. Túrelmét vesztve hagyta oda szobáját; a kertbe sietett, hogy a kedveshangú énekest megkeresse. Mikor leért a kertbe, a gitár újabb megszólalt, maga a játékos pedig pompás hangon kísérte az élvezetes zenét. E közben gróf Réthy teljesen megközelítette a rejtékhelyet. A közeledő zajra azonban ismét csend lett. Réthy egy fehér karsú alakot látott megriadt özként elrohanni a kert bokrai között.

(Folyt. köv.)

APRÓHIRDETÉSEK.

Négy üzlethelyiség kiadó folyó évi november 1-ére üz. Fleischer Lajosné Simor-utca 4-6. sz. házában, Ertekezni lehet Gáztelep-u. 25. sz. alatt a zárgondnoknál.

Inteligens budapesti keresztény fodrásznő, ki ondeljást, lakodalmi és bármily alkalmi fésülést, valamint állami és fésülést elfogad, ismeretlenség hiányában ezután hirt a nagy-erőmű közönség szives pártfogását, mit hűla és köszönettel fogad. Cim a József-utca 7. sz.

Iskolakönyvet magas áron vásárolt Kaufmann, Kossuth-utca 9. Könyveskereskedés.

Könyvek-utca II. szám alatt két hasas emise és 4 sült eladó. Ugyanott egy szalon garnitúra is eladó.

Egy mindenki jó fizetésű s egy tanuló azzal felvétetik Pete fényképszéknél, Várkörut 20

Eladó ház. Deák Ferenc-utca 25. számú ház szabadkézből eladó. Tudakozódni lehet Matusek vendéglőben Széchenyi-utca.

Egy tanuló felvétetik Németh Sándor cipő-zetében Kossuth-utca 7.

Keresztény tanulókat elfogadok teljes ellátásra, külön lakással és tanulmányi garanciával. Cim a kiadói-hivatalban.

Jókarban levő használt üveges-ajtó és ablakok 190x90 bejméretűek eladók. Ugyanott egy tanuló felvétetik. Boros Péter Palotai utca 17. szám.

Belváros legforgalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó, vagy kiadó. Cim a kiadóban.

Hordók, kádak, káposztás szapulók, puttonok, tölték, borfejtők, feynyó és tölglyfasajtók, és kármentők, nagy választékban kaphatók. Somogyi János kádárnál, Széchenyi utca 64. sz.

Egy 10 oktályos szőlő, amelyből 1200 quadrát szőlővel van beültetve és 800 quadrát kukoricás, nagy gazdasági épülettel és lakással az Öreghegyen elköltözés miatt természet, vagy annélkül kedvező feltételek mellett eladó. Bővebbet Gróf Józsefnél Öreghegy 998. sz. alatt.

Egy feltétlen tisztességes szőlő keresztény fiu jobb fűszerüzletbe tanulónak felvétetik, Cim a kiadóba.

Öt oktályos szőlő hajlékkal és pincével a Fanta-úton szabadkézből eladó. Cim a kiadóban.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy a nő felsőruházat-szabás és varrás tanulásra lányok felvétetnek Rötling nővérek, Megyeházánál 9. sz. alatt.

Boros Péter asztalosműhelyben Palotai-utca 17. sz a., mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készít.

Öt darab szép leánder eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Két szoba, konyha és a hozzá tartozó mellékhelyiség, továbbá egy szoba, konyha szintén mellékhelyiségekkel nov. 1 re kiadók. Cim: Széchenyi u. 48.

Keresek egy ruhaszekrényt megvételre. Ajánlatokat a kiadóba kérem.

Mindenemű papír és írószer szükségletét Horváthné és Rónainénál szerezze be a Kossuth-utcán.

Élő, ép szobapalmát keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

Egy fiatal ügyes mészáros és hentessegédet felvesz Marschall Nándor, Kossuth-utca.

Özvegy urinő hajlandó három-négy iskolás fiut teljes ellátásra felvenni. Cim a kiadóban.

Egy 4 és egy 3 szobás lakás november 1-re kiadó. Alsókrátsyosor 1. sz.

Mindenemű kárpitos munkát háznál és házonkívül jutányos áron elfogad ugy helyben mint vidéken Mondschein Károly kárpitos Hal-tér 17.

Tisztelettel tudatom a tisztelt belvárosi háztulajdonosokat és lakókat, hogy a házi személtelvuvarozást szeptember 1-ével megkezdtem.

Üzletvezetőnek Deutsch Béla urat nyertem meg, aki a tisztelt közönséget minden tekintetben ki fogja elégíteni. Ha még a kocsi, illetőleg ez üzlethez szükséges felszerelés pár hétig hiányos volna, amig teljesen modernül berendezkedünk, kérem addig a közönség szives elnézését és türelmét. Pártfogásért eszedzik

Deutsch József, személtelvuvarozó. (Csorda-u. 1) Telefon szám 288.

TEJCSARNOK.
Falatozó. Kávészó.

Ertesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a

Budai-ut 6 szám (Várkörut sarkán) alatti

tejcsarnokomban falatozó és kávézó helyiséget rendeztem be.

Naponta frissen kapható hideg felvágott, gyümölcsök, cukrászsütemény, tejtermékek, méz, tojás stb.

Tisztelettel kérem a szives pártfogást

Kiváló tisztelettel
Deák József.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozszállítva: 1. r. poroszszemet 4.40; szápári szemet 2.80; palotai szemet 1.40; aprított tüzfát 3.20; l. r. cement, égetett mész, nádfonát, oltott mész is kapható.

Telefon 144. — Telefon 144.
MENJUNK A CUKORKA ÁRUHÁZBA
Nagy Sándor-u. a Fekete Sas szállóval szemben
**ott jól és olcsón be-
vásárolhatunk**
mindenféle cukorka és csokoládé árukat.

Varrógépjavítások
mihelytünkben gyorsan és szakszertőn készítenek
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.
Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete,
Székesfehérvár Nádor-utca, Tölggyári-ház.

HA AKARJA
a különféle regények mondanak és mesék helyett, a történelmi valóságoknak megfelelően ismerni
a vérengző aszonyt
Bárthor Erzsébetet, akkor vegye kiadói-hivatalunkban Sebestyén József könyvecskéjét. Abból az egész bűnügyet és bűnpert a maga valóságában megismerheti

Ha azt akarja, hogy bársonysima, szép kezei legyenek használjon **BENZOE TEJKREMET.**
Kapható STEINER BÉLA drogériájában.
Kossuth-utca 7. — 1 tégely 40 fillér.

NÁDOR-UTCÁN
jelenlegi LAX és MARTIN cég
ÜZLETHELYISÉGE
szeptember 1-ére kiadó.

Veszprémi kiállításor 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításor 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és OSERNY, stb.
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részlete és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

HEIN MARTON
a Dunánál legnagyobb hangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450	
Harmoniumok	70	
Cimbalmok	70	
Cimbalmok pedállal	180	

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöltetnek.

Szigoruan szabott szőlő árak.

